

Las suscripciones son por **Pages sueltas**. Madrid, pesetas 4'50 al mes; provincias, pesetas 5 trimestre pagando en la Administración, y pesetas 5'50 por medio de comisionado; extranjero y Antillas, pesetas 12 trimestre; Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos de peseta.

Suscripciones a este periódico: En todas las librerías de Madrid y provincias, y en la Administración, calle de San Gregorio, núm. 8, donde también se reciben anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. La correspondencia debe dirigirse al Administrador **D. MANUEL R. PASTRANA**

El Código civil.

La *Gaceta* de hoy publica el decreto de Gracia y Justicia disponiendo la publicación en el diario oficial del Código civil, redactado con arreglo a las condiciones y bases establecidas en la ley de 11 de Mayo último, por la cual se autorizó al gobierno para la publicación de aquel.

El breve preámbulo que le precede, corresponde a la importancia de la obra realizada por el señor ministro de Gracia y Justicia; hé aquí sus párrafos más importantes:

«El Código civil, que interesa por igual a todas las clases sociales, y realiza, no una aspiración pasajera, sino un anhelo constante del pueblo español, puede ser un título de honor para los contemporáneos a los ojos de la posteridad, y el más bello fiador de la Corona que cuna V. M. tan mercedosamente por sus grandes virtudes y raras grandas.

Pocos serán ya hoy en España los que desconozcan la conveniencia de sustituir la legislación civil vigente, desparramada en multitud de cuerpos legales promulgados en la época gótica, en la Edad media y en tiempos más recientes, pero siempre distantes de nosotros, y que de todos modos retratan estados sociales distintos y aun opuestos, por un monumento legislativo armónico, sencillo y claro en su método y redacción, que refleje fielmente nuestras actuales ideas y costumbres, y satisfaga las complejas necesidades de la moderna civilización española.

Por esto, el ministro que suscribe estima como un halago de la fortuna ser él quien tiene la honra de someter a la aprobación de V. M. el Código civil, redactado por la sección que há muchos años viene presidiendo, después de haber oído, en los términos que ha creído más expeditos y fructuosos, a todos los vocales de la comisión codificadora, compuesta de sabios juristas, afilados a escuelas jurídicas y partidos políticos diferentes.»

El texto del Código comenzará a publicarse desde mañana en la *Gaceta*.

Los consumos en Madrid.

El *Diario de Avisos* de Madrid, acaba de publicar una estadística de las bajas que por muerte violenta ó inutilidad en funciones del servicio ha experimentado el cuerpo de resguardo de consumos durante los dos últimos meses, á consecuencia de encuentros y colisiones con los matuteros. Según esa estadística, han ocurrido en todo ese tiempo en dicho cuerpo catorce bajas, entre ellas cinco muertos y el resto heridos graves. Hay, además, un número considerable de vigilantes bajo el peso y las consecuencias de diversas caídas criminales.

Por cierto que al ocuparse de esta estadística *El País*, reconoce que el administrador del ramo, D. Manuel Martín, se ha visto en la necesidad, en los últimos tiempos, de hacer un espolio en el personal de vigilantes, con el fin de mejorarlo; y luego añade:

«Pero los esfuerzos de dicho funcionario por mejorar y moralizar el servicio, serán de todo punto estériles si inmediatamente no se organiza el cuerpo de vigilantes bajo bases distintas de las que le constituyen al presente.

Necesitan, en primer lugar, esos vigilantes, obedecer á un reglamento que les marque graves y serias responsabilidades, que hoy no tienen, para los casos de abuso en el ejercicio de su ministerio. Luego necesitan jefes de reconocido prestigio y probidad, que les obliguen al cumplimiento de los preceptos legales cuando los desconozcan ó atropellen. Y por último, hácese preciso para garantizar, sin los disturbios ahora tan frecuentes, el percibo del impuesto, que el cuerpo de vigilantes revista carácter de fuerza armada, que ya que no impida, dificulte al menos su complicidad con los matuteros para la introducción fraudulenta de los géneros de consumo.»

Si la cuestión se hubiera planteado desde el primer momento en el terreno que ahora la plantea *El País*, los resultados de la polémica podrían ser más provechosos; porque nosotros comprendemos bien que haya escuelas y partidos adversarios del impuesto de consumos; y lo comprenderíamos mejor, si al hablar de su ruina presentaran la cifra de su sustitución; pues si de repente se abolieran los consumos sin buscar un ingreso equivalente, ganarían poco los particulares, y el Estado y los Ayuntamientos sufrirían grave quebranto: pero lo que no comprendemos es que mientras subsista esta renta, se haga una campaña contra los vigilantes, que tiene que concluir por dar aliento á todos los defraudadores.

Como dice *El País*, seguramente el cuerpo de consumos en Madrid, y cuanto se roza con su administración, es susceptible de grandes reformas en esta villa, y en otros muchos sitios.

Sobre este particular, por muchas que sean las suspicacias de *El País*, no serán más que las de *El Correo*, pues nosotros creemos que en Madrid, sobre todo, la renta de consumos debía producir mucho más de lo que produce; pero precisamente para llegar á este resultado, enlazado con la moralidad administrativa, no deben lanzarse anatemas constantes contra los vigilantes de consumos, sino denunciar los abusos que se conozcan, las filtraciones que se padezcan, y tener además un poco de valor para decir á los ciudadanos y ciudadanas que hacen matute á salto de mata y hasta en los tranvías, que esto es una cosa muy mal hecha, que merece corrección.

En una palabra, tener censuras para todo aquel que lo merezca, y repetir todos los días que la renta de consumos, mejor cuidada, debía producir más de lo que produce.

La Exposición de Bellas Artes de Munich III.

La escuela de Berlin.—Knaus y Meyerheim.—La escuela de Karlsruhe.—Schonleber.—La escuela de Düsseldorf.—Achembach, Vautier y Oeder.

Berlin, con ser la capital del imperio, no lo es del arte alemán.

Mientras Cornelius fundaba una Academia en Düsseldorf, y se atraía buen número de pintores, no solo alemanes, sino holandeses y noruegos, y Luis I se rodeaba de Kaulbach y de Schwanthaler, para convertir á Munich en el primer centro artístico de Alemania, Berlin, casi huérfano de artistas, solo recogía, para la pintura, los últimos tiempos de Cornelius y de Kaulbach, y para la escultura, todo el talento y toda la energía de Rauch y sus discípulos.

Cornelius, desde 1841; Kaulbach, desde 1847, mientras hacían las seis pinturas murales del nuevo Museo, y el gran escultor Rauch, seguido de Wolff, Kiss, Blaeser y Drake, son las encarnaciones del pasado en la historia moderna del arte berlinés. Hoy, aunque sus artistas no puedan competir ni con los de Düsseldorf ni con los de Munich, tienen, sin embargo, alguna de las más ilustres personalidades de la escuela alemana, que hacen que el nombre de Berlin no quede completamente olvidado, cuando de pintura se trata en Alemania; Knaus, el autor de tanto y tanto cuadro de género por todos conocidos; Knaus, el que alcanzó en la última Exposición de París una de las grandes medallas de honor, ha hecho una lamentable evolución en su manera de hacer, dedicándose casi exclusivamente al retrato.

Dos retratos presentó en la pasada Exposición de Viena, y uno ha expuesto en la actual de Munich. Ni aquellos ni éste son dignos de su pincel.

Su color tenía antes la sobriedad de un Velázquez, y ahora es árido y antipático; antes producía su ingenio mil escenas de costumbres, en que ponía de manifiesto, ora una gracia exquisita, ora un gran espíritu de observación, y ahora anda tan pobre de inventiva, que en sus retratos queda aún por bajo de la mayoría de los fotógrafos en esto de colocar al modelo. Knaus no ha sabido seguir al arte en su evolución, y hoy es un artista anticuado.

A pesar de esto, será siempre la personificación de la escuela alemana á mediados del corriente siglo, y su nombre pasará á la historia como uno de los más ilustres mantenedores del arte contemporáneo.

Becker, el presidente de la Academia de Bellas Artes de Berlin, expone «Una fiesta del Carnaval en el palacio de los Lux».

Este artista, que siempre hace asuntos venecianos, no ha llegado aún á comprender ni la luz local de Venecia, ni el carácter de aquella época.

El cuadro que expone adolece de estos defectos y es además basto de color, desgraciado de composición y algo desdibujado en el diseño.

Meyerheim, que es hoy el verdadero maestro de la escuela berlinesa, expone cinco cuadros: tres de género y dos de animales, en los que pone de manifiesto sus excepcionales condiciones.

Sin regatear las bellezas de dos de los primeros, por uno de los cuales ha merecido una de las grandes medallas de oro, es muy superior á estos y á los otros dos, un cuadro no muy grande que representa una Menagerie.

Meyerheim ha hecho un cuadro de costumbres admirable, porque no solo ha puesto en cada figura la vida, sino lo que le es más propio y característico.

El elefante cargando su pesada mole en las patas delanteras, mientras husmea con la trompa por entre el público para ver si alguien le dá alguna golosina, retrata de prodigiosa manera la pesadez y torpeza de movimientos de este animal. El oso blanco es la personificación de la estupidéz, mientras que el león tiene aun en su sueño toda la majestad del rey de las selvas. En el mono encarna la gracia y la picardía, y en la hiena la ferocidad cobarde, innoble y repulsiva.

Cada animal, no solo conserva sus movimientos peculiares, por una gran corrección en el dibujo, sino que hasta tiene su carácter moral, si se me permite la frase.

Los hombres, mujeres y chicos que visitan la Menagerie, son un acabadísimo estudio de cabezas, actitudes y gestos. Mientras rien con los monos, tienen cierto miedo con las familiaridades del elefante, y cierto asombro ante la majestad y grandeza del león.

En una palabra, es un cuadro verdad en su ejecución y en su pensamiento, y una verdadera joya del arte alemán.

Friese, otro artista notabilísimo, que se distingue también como animalista, expone dos cuadros á cual más hermosos. Uno es un amañecer en las lagunas con varios renos; otro es un grupo de leones devorando un búfalo caído en sus garras.

En el primero, el paisajista supera al animalista; en el segundo, éste es mejor que aquel.

Kiesel, cuya nota personal es la delicadeza en la factura y en el asunto, se presenta solo con una media figura, delicadísima como suya.

En esas escenas de la vida íntima de la familia alemana, teniendo como escenario para la agrupación el comedor decorado con esquisito gusto ó el estudio bien repleto de curiosidades, es en lo que ha alcanzado un nombre codiciado por los negociantes y respetado por el público.

Además de los artistas de los que me acabo de ocupar, merecen citarse Warthmüller, en un buen cuadro de género; Hugo Vogel en un pequeño cuadro de historia, muy aceptable, y Kirsch en un excelente retrato de mujer.

Tal es la representación de Berlin en el gran certamen de la capital de Baviera.

La escuela de Karlsruhe es una derivación de la escuela de Düsseldorf, pues Lessing y Schir-

mer, últimos directores de su Academia, pertenecieron en cuerpo y alma á aquella escuela donde se hicieron notables maestros, mucho antes de ocupar esos puestos en la primera academia del gran ducado de Baden.

La principal figura de esta escuela es Schonleber.

Un cuadro de algunos metros, que es un trozo de la playa de *Quinto al Mare*, un puerto de *Holanda* y una *ribera de Recco*, son las muestras del inmenso talento de este artista tan celebrado.

El primero, que le ha valido una gran medalla de oro, es notabilísimo.

Balsch, en otra marina de grandes dimensiones, también está á la altura de Schonleber, y con esto queda hecho todo su elogio.

Kallorgen expone tres cuadros de género muy buenos, y Roman, Bergmann, Gratz, Knorr y Bohne contribuyen á hacer de esta naciente escuela una de las mejores de Alemania.

Düsseldorf, una de las poblaciones más alegres del imperio, ribereña del Rin y cercana á Francia, Holanda, Bélgica y Dinamarca, es por su posición geográfica y por sus pintorescos alrededores la ciudad favorita de los artistas.

De su célebre Academia, á cuyo frente han estado después de Cornelius artistas de la nota de Schadow y Beudemann, ha salido la generación presente.

Un solo cuadro tiene Andreas Achembach, y aun este debe estar tan escondido en el gran palacio de Cristal, que á pesar de mis repetidas visitas, no he podido dar con él.

Mas como en mi primera carta dije que no hablaría de artista por artista, ni de cuadro por cuadro, sino que me ocuparía de las principales personalidades dentro de cada escuela, me hubiera ocupado siempre de Achembach, aunque su nombre no hubiera figurado en el catálogo.

Andreas Achembach es, después de Knaus, el pintor más conocido y más popular de Alemania.

Conoció el año 82, como conocí entonces á casi todos los pintores de Düsseldorf, donde pasó, por aquella época, una buena temporada. Por esta razón es la escuela de Düsseldorf la que más conozco, como es amistad más estrecha la que me une á sus artistas, tanto á los alemanes como á la colonia noruega, que en aquel tiempo la componían Hans Dahl, Munthe y otros varios.

Andreas Achembach no ha pintado más que marinas holandesas; pero con tal verdad en el color, tal transparencia en las aguas y tal sello de elegancia, aun tratando con todo el realismo posible las escenas más groseras de los marineros de Ostende, Amberes ó Ambrurgo, que sus cuadros no es posible confundirlos con los de otros pintores.

Su hermano Hoxwal Achembach fué un pintor bueno en la época del romanticismo; pero como se dedica á los paisajes italianos, y hace muchos años que no visita las costas de Italia, ha perdido ya el compás y lo hace ahora bastante mal.

El arte tiene hoy tales exigencias, que no permite á un pintor hacer desde las brumosas orillas del Rin las alegres cercanías de Nápoles.

Como ya no se acuerda del sol meridional, se ha aficionado á pintar los paisajes á la luz de la luna, pensando sin duda alguna que de noche todos los paisajes son pardos.

Vautier, que es el Defregger de Düsseldorf, hace con sin igual maestría las escenas del Tírol.

Vautier, como Defregger, tiene una extraordinaria habilidad para dar una gran expresión á las figuras.

Defregger es picaresco, mientras Vautier es sentimental. Defregger pinta las alegrías de los tiroleses, mientras Vautier pinta sus tristezas.

En este certamen, Vautier expone un notable cuadro de género, en el cual, bajo el título de «Una hora de angustia», desarrolla de admirable manera esos momentos de zozobra en que la familia está suspensa hasta del gesto del médico, cuando éste examina á un enfermo grave.

A Oeder, que es el primer paisajista de Alemania, le suprimo de intento el título de maestro, pues él me quisó iniciar en los secretos del manejo de los pinceles, y con el resultado que obtuvo demostró de una manera palmaria no merecer en modo alguno este nombre de maestro.

Dos lienzos, á cual más notables, dan gallarda muestra de su talento y de la fineza de su color. Kroener, su amigo, hace á maravilla los asuntos de caza, sobre todo en los que pagan con la vida la destreza de los cazadores, los ciervos, javalías, corzos y gamos.

Como domina el paisaje de igual manera los animales, Kroener es en su género un pintor muy completo.

Si añadimos á los ya citados los nombres de Petersen y Bochmann como marinistas, Salentin Pohle y Dücker como paisajistas, y Roscholl como pintor de asuntos militares, tendremos una idea bastante aproximada de la importancia de esta escuela.

La escuela alemana es mirada por la generalidad de las gentes como inferior á la italiana, á la española ó á la francesa, y esto obedece á que en general es poco estudiada por los pueblos meridionales.

Salvo el género histórico, casi totalmente desconocido por los alemanes, como lo es igualmente para todas las escuelas, excepto para la española, los pintores alemanes dominan todos los géneros en la pintura.

Para el retrato tienen á Lembach y á Kaulbach; para la pintura de género, á Knaus, Defregger, Vautier, Meyerheim, Fierle, Petenkov y Kallmorgen; para la marina, á Dill Schonleber, Balsch y Achembach.

Como animalistas, á Friese, Kroener y Zügel,

y como paisajistas, á Oeder, Cohu y Scheleid, todos artistas de primer órden.

Diffícilmente podrán las demás escuelas presentar tal número de artistas dominando todos los géneros de pintura.

En mi próxima me ocuparé de la sección austríaca.—A. Comas y Blanco.

Viaje del ministro de Fomento.

Después de cerrado nuestro número de anoche, recibimos estos telegramas:

«Almería 7 (1 tarde).

Director Correo.

El discurso pronunciado anoche en el Ateneo, por el Sr. Canalejas, ha producido excelente efecto, comentándose aquí con elogio.

Los vivas á SS. MM. con que el ministro puso término á sus palabras, fueron contestados por la numerosa concurrencia que le escuchaba.

Mañana visitaremos los pueblos de Tabernas y Vera, en dirección de Vélez Rubio.—Torres.

Almería 7 (8 noche).

Director Correo.

El diputado á Cortes D. Sebastian Perez ha presentado al ministro de Fomento comisiones de los pueblos de Pechina y Vitor, que han sido de los más perjudicados. También ha recibido á la junta de la «Sociedad Económica de Amigos del País» portadora de la medalla y diploma de socio de mérito, con que ha sido agraciado. A las diez de esta noche habrá en el teatro de Novedades una gran reunion del pueblo, á la cual concurrirá el Sr. Canalejas.—Torres.

Ayer visitó el ministro el muelle, donde fué recibido por la junta de obras, y uno de los socios de la empresa constructora del dique de Poniente, la cual tenía dispuesto un espléndido lunch.

Anoche visitó la Cámara de Comercio, donde se acordó colocar en el salon una lápida conmemorativa de esta visita del Sr. Canalejas.

Después salió á la reunion del teatro de Novedades, á que se hace referencia en el anterior telegrama.

Allí habló de nuevo el ministro, diciendo que había rehusado los obsequios que se le han ofrecido, por entender no se armonizaban bien con las desgracias en que se encuentra sumida aquella provincia. Tuvo frases de elogio para la conducta seguida por Almería ante la desgracia, la cual, dijo, serviría para alentar al gobierno en el cumplimiento de su misión.

Hoy á primera hora habrá emprendido el ministro de Fomento su viaje de regreso, visitará á Vera y mañana á Vélez Rubio, satisfaciendo los deseos que le ha manifestado el diputado Sr. Laserna, regresando enseguida á Madrid.

Ecos de Madrid.

Cada día peor.—El frío en Octubre.—Los tráfugas del otoño.—Los dos salones.—La única conversación.—Bodas.—El teatro Real.—La Judic.

No se ha conocido en la corte de las Españas otoño más triste, más desanimado, más aburrido que el actual.

La mayoría de los teatros cerrados; los salones desiertos, y *par dessus le marché*, un frío prematuro, un viento con honores de ciclón alejando la gente de los paseos.

Y lo peor es que esto se va á prolongar hasta fines de mes, ó principios de Noviembre.

Hasta el presente había habido viajes de primavera—á Sevilla, á Aranjuez, á Valencia;—ahora vamos á tener viajes de otoño:—á Zaragoza y á Barcelona.

Varias familias conocidas se preparan á asistir á las fiestas llamadas del Pilar en la primera de las dos capitales; mientras otras muchas—desde Paris y desde Madrid—se dirigen á la ciudad de los Condes, con objeto de examinar el vistoso alarde de nuestra industria, en competencia con la extranjera, que se celebra allí.

Casi todos los españoles que aún residen á orillas del Sena, no volverán á las del Manzanares sin haber recorrido antes las galerías del palacio del paseo de Colon; y son bastantes los que después de haber descansado aquí de sus excursiones veraniegas, se preparan á marchar por más ó menos tiempo á Barcelona, queriendo gozar de su dulce y suave clima; de los placeres que presenta; de sus dos compañías de ópera italiana, que en el Liceo y en el teatro Lírico del Sr. Arnús, son el encanto de flarmenticos y dilettanti.

Se explica perfectamente lo que ocurre: Madrid no ofrecerá todavía—ni lo ofrecerá en algunas semanas—sus ordinarios atractivos.

Hemos de contentarnos con cuatro teatros, dos de ellos de ínfimo órden: el Real, el Español y la Zarzuela no se abrirán probablemente hasta el mes próximo; y los dos únicos centros de la alta sociedad, los salones de la duquesa de Medinaceli y de la señora de Larios, volverán á suspender sus reuniones muy en breve, por ausentarse sus respectivas dueñas: la primera—ya se ha dicho—va á Barcelona—en cuya Exposición se halla dignísimamente representada por los productos de sus haciendas;—la segunda, á hacer una excursión á Francia é Inglaterra.

En cambio, Zaragoza y Barcelona brindan con todo género de diversiones: en «las fiestas del Pilar» habrá de todo; religiosas y profanas: procesiones y corridas de toros; carreras de caballos y bailes; fuegos artificiales y representaciones dramáticas en el bello palacio de los marqueses de Ayerbe.

No es, por tanto, maravilla, que para allá hayan salido ya los marqueses de Monasterio y su madre, la baronesa viuda de la Joyosa; que las lindas señoritas de Shée y Saavedra, recién venidas de Paris, les sigan el miércoles al mismo punto, aceptando la hospitalidad de los mar-

queses de Ayerbe; ni, en fin, que otras infinitas personas imiten el ejemplo.

La duquesa de Balén, actualmente en Barcelona, va a pasar en París una temporada; el vizconde y la vizcondesa del Cerro de las Palmas se disponen a tornar a San Sebastian, para asistir al matrimonio de su hermano con la señorita de Ibero; anoche partieron para Lisboa los condes de Villalba y los hijos de los duques de Abrantes, con un motivo análogo....

¿No hay, pues, razón para decir que los viajes no se acaban, sino que vuelven a empezar ahora?

Se habla solo de bodas en los círculos de sociedad: son varias las que ya se han realizado en los últimos días, y no son pocas las que se anuncian para épocas más ó menos cercanas.

En el número figuran la de una graciosa señorita, hija de un título del reino—y no de Castilla, según algunos escriben con absoluta impropiedad—que es además notabilísima catátriz de salón, con un oficial de marina retirado; y la de una de las jóvenes más bellas—y más jóvenes—del gran mundo con un opulento caballero americano.

No es lícito expresar los nombres de los futuros conyuges, porque aun no consta oficialmente su unión.

El teatro Real es asimismo asunto preferente de las conversaciones, no habiendo quien no se duela de que tanto se retrase—no por culpa de la empresa—la inauguración de la temporada.

Parece que el abono es más considerable que nunca, pues se cuenta de un palco disputado por dos ilustres familias, en cuyo asunto ha intervenido ya la autoridad judicial.

Al decir de «los bien informados», la sala de la plaza de Oriente no abrirá sus puertas hasta principios de Noviembre, y esto contribuye mucho igualmente á que los turistas prolonguen sus estancias, persuadidos de que no pierden ni una función de su teatro favorito.

La informalidad—ó la sin dineritis—de M. Schurmann ha privado al público madrileño de un espectáculo que habría excitado justamente su interés:—las representaciones de Mme. Judic, tan simpáticas para él.

El abono ara crecido, y la empresa del señor Noriega se ha apresurado á avisar que devolvirá inmediatamente su importe á los que habían creído deleitarse escuchando á la pícarosa Nitouche, á la inocente Nitouche.

Haremos todos de tener paciencia y de aguardar que un hombre de más fondo y de más fondos que M. Schurmann nos traiga de nuevo á la gracia y célebre Diva de la opera.

ASMODEO.

Telegramas de la mañana

Carreras de caballos.

Barcelona 7 (8 a.).—Las carreras de caballos han estado muy concurridas y animadas. En la primera han triunfado obteniendo el primero y segundo premios, Castidimo y Rosina. En la segunda Desdemona y Espartaco. En la tercera Torco y Oeis. En la cuarta Angignon y Mandeur. En la quinta Saigon y Antiné.

Los brindis de los Emperadores.

San Petersburgo 7.—Los brindis de los Emperadores de Austria y Alemania siguen siendo el alimento principal de los círculos políticos y diplomáticos.

En esta capital han impresionado penosamente al público, por lo mucho que en aquellos domina la nota militar y lo que esto aminora las esperanzas que había hecho concebir la entrevista de Paterhof, después de la cual había derecho á creer que el Emperador Guillermo indicaría claramente en Viena los límites del apoyo que Alemania podría prestar al imperio austro-húngaro.

En Francia.—Palabras belicosas.

Lyon 7.—El general Davoust, duque de Aners-tadt, al presentar al presidente de la República á los oficiales de ejército de aquella guarnición, dice que el nombre de Carnot es particularmente querido del ejército, porque recuerda las grandes victorias de Francia contra la Europa coligada, el ardiente patriotismo en la defensa del territorio, la constancia inquebrantable en los días adversos, la confianza absoluta en los destinos del país. En estos recuerdos,—dijo,—nos inspiraremos siempre que algún peligro amenace á Francia, ó el gobierno nos mande á la frontera.

El presidente se felicitó de tan levantados propósitos, mostrando plena confianza en el ejército y celebrando haberlo oído exponer tan elocuentemente al duque de Arestadt.

M. Carnot ha visitado esta mañana el hospital y aceptado el almuerzo que la oficina de la Cámara de comercio.

El presidente de la misma, M. Sevone, brindó por el presidente de la república, reclamándole el establecimiento de tratados comerciales como la mejor garantía de la paz.

El mercado de cereales.

París 7.—Las noticias de nuestros mercados de trigo y harinas continúan acusando mucha firmeza.

Lo mismo sucede respecto de los mercados ingleses. Esto, no obstante, es de esperar un cambio en la próxima semana; pues los despachos de los Estados Unidos anuncian una baja en los trigos.

Además, la medida adoptada por el gobierno ruso en interés de su exportación, declarando la libre entrada de los sacos destinados al transporte de los cereales, no podrá menos de influir favorablemente á la salida de las grandes existencias acumuladas en el mar Negro que, por falta de envases suficientes no podían ser embarcadas.

Los trigos flojen á Europa á causa de las malas cosechas que ha tenido nuestro continente, no solamente de los Estados Unidos, del Brasil y de otros Estados de América, sino también de la Australia y de Nueva Zelanda.

Si Europa no pudiese contar con las importaciones extra europeas, sería este un año de hambre espantosa en muchas naciones de nuestro continente.

El viaje de Mr. Carnot.

París 7.—Un telegrama de Lyon da cuenta de los brindis pronunciados en aquella ciudad en el banquete con que fué obsequiado el presidente de la República.

En la noche de la ciudad brindó por el Sr. Carnot, encomiando su patriotismo y su abnegación. El Sr. Carnot contestó con un discurso, diciendo que la patria, la libertad y la República podían contar con su adhesión absoluta.

Añadió, que el ejemplo dado por Lyon, que quiere la paz, la seguridad y la unión, no puede menos de inspirar confianza al país y demostrar la impotencia de los enemigos de las instituciones.—Fabra.

El juego.—Folleto de D. Rafael Comenge

Este distinguido y elegante escritor, acaba de dar á la estampa sobre la legislación vigente del juego, un interesante folleto, que merece

ser conocido por jueces, gobernadores y alcaldes; y aun por todas las personas curiosas; y de sus recuerdos, comentarios y alegaciones, tomamos estas conclusiones:

«La jurisprudencia sentada por el Tribunal Supremo de Justicia pedía á gritos ser encubrada en una disposición administrativa, porque los gobernadores y alcaldes no sabían qué era más legal, si seguir exactamente las disposiciones del Código, ó envolverse cómodamente en las supuestas dudas que la ley de Asociaciones parecía arrojar sobre tan discutida materia. La misma tolerancia, contraria á las leyes que en ocasiones ha tenido el vicio del juego, parecía motivar la incuria y el reposo de las autoridades.

Estábamos en España, aunque con tendencias prohibitivas, en el mismo caso en que se hallaban los juegos cuando el sabio Rey encargó al maestro Roldán el ordenamiento de las tafurerías. Nadie sabía á qué atenerse: las costumbres favorecían el juego; las leyes yacían olvidadas; las sentencias del Supremo Tribunal dormían tranquilamente bajo el polvo de los archivos, sin que ninguno escudriñase su contenido; disfrutaban las casas de juego bajo el pomposo título de círculos políticos ó de recreo, y ni los jueces se creían obligados á perseguir el juego, ni los gobernadores estimaban prudente el consentirlo, y así flotaba el vicio, sin energías que lo ahogasen ni sentencias que le contradijesen.

Se ha dicho que la circular era como una reglamentación del juego prohibido. Esta afirmación es inexacta: para reglamentar alguna cosa es necesario consentir su ejercicio. Sin la continuación del hecho, ¿para qué los preceptos que lo han de regular?

Los que afirman esto no han leído ó no han querido leer la regla 2.ª de la circular, que preceptúa que en ninguna parte consentirán los gobernadores la continuación ó el establecimiento de los juegos prohibidos.

¿Linda manera de reglamentar el ejercicio quien proclama el exterminio!

Se ha dicho también que la circular no prohibía más que el juego del monte y de la lotería. También esta afirmación es inexacta: la circular no puede prohibir ni consentir más juegos que los que la ley prohiba ó consienta. La ley tenía definidos los juegos, y la circular se ampara, para declararlo así, de la autoridad del Código penal, y cita los artículos 858 y 594, que prohíben los juegos de envite ó azar, y á esta clase pertenecen todos aquellos en que, como ya hemos dicho, no entran para nada la destreza, el cálculo ó la habilidad del jugador.

Se objetará: la circular no cita los juegos del bacarat, treinta y cuarenta y ruleta, que son tan perniciosos como el monte y la lotería.

La circular se limita á decir que la jurisprudencia del Tribunal Supremo ha señalado como ilícitos el monte y la lotería, y excita á las autoridades para que promuevan una declaración de los Tribunales acerca de los demás juegos de suerte que no se señalen con sus propios nombres; pero que van comprendidos en los apelativos genéricos de envite ó azar.

El gobierno, por lo que se desprende de su reciente disposiciones, no consentirá el juego del bacarat, treinta y cuarenta, ruleta, bisbis, caballos y otros de la misma índole; que para que se equivoquen en todo los detractores de la circular, no son juegos modernos y extranjeros, sino españoles y antiguos, como verán los que leyeren la pragmática de Carlos III, que á continuación se publica.

En suma: en lugar de ser una autorización reglamentada de los juegos ilícitos, la circular dictada por el Sr. Moret es la más terminante prohibición que desde 1870 acá se ha escrito en contra del juego.

LA «GACETA»

Gracia y Justicia.

El decreto que damos por separado.

Gobernación.

Real orden de 5 de Octubre confirmando el acuerdo de la Comisión provincial de Burgos declarando la incapacidad del concejal del Ayuntamiento de Lerma, D. Ignacio Pablos.

Teatros.

Terminada la instalación de la luz eléctrica en el favorecido teatro Estiwa, el miércoles se verificará la reapertura de dicho coliseo con las más aplaudidas obras del repertorio, y el jueves tendrá lugar el estreno del boceto lírico en un acto titulado Las virtuosas, letra de un esplendísimo autor, y música de un reputado maestro, para el cual ha pintado una decoración el reputado escenógrafo Sr. Muriel, y construido un traje vestuario por el sastré de esta empresa, Sr. Gambardola.

AL MENUDEO.

Cuenca 7 (2 tarde).—A las diez de la mañana de hoy, en Huerta de Santiago, de esta capital, ha sido muerto de un tiro el niño Constantino Carballo Perez, de cuatro años de edad, por un primo suyo, de siete años, al cual se le disparó una escopeta con que estaba jugando.

Fiesta militar.

Los jefes y oficiales del regimiento de Saboya, acantonado en Leganés, obsequiaron ayer con numerosos festejos á los soldados por ser el santo de la patrona del regimiento.

A las fiestas concurrirán también los jefes y oficiales del regimiento de San Fernando, restando entre todos un gran espíritu de compañerismo y cordialidad.

El Centro general de pasivos celebrará junta general el día 10 del corriente, á las tres de la tarde.

Resultando de las noticias comunicadas por el gobernador general de las Islas Filipinas que se han presentado casos de cólera en algunos pueblos y en la capital de dichas Islas, la dirección general de Beneficencia y Sanidad ha dispuesto que se imponga á las procedencias del Archipiélago la cuarentena correspondiente.

Huque al agua.

Entre los festejos dispuestos por el gobierno italiano en honor del Emperador Guillermo de Alemania, figura la caída al agua en el arsenal de Castellamara, el día 17, de un nuevo buque de guerra del mismo tipo que el Italia, cuya quilla se puso en Mayo de 1885.

Sus dimensiones son: eslora, 122 metros; manga, 23'40; puntal hasta la cubierta, 12'56; calado máximo á popa, 8'80; á proa, ocho metros; desplazamiento, 13.367 toneladas.

Los procuradores de Madrid celebraron ayer una función religiosa en la catedral, oficiando de pontifical el señor Obispo de Madrid-Alcalá. Al acto, que fué presidido por el Sr. Alonso Martínez, concurrirón los presidentes del Supremo y de la Audiencia, el subsecretario de Gracia y Justicia y comisiones de los colegios de abogados y notarios.

Aumento de plazas.

Los pintores aspirantes á las dos plazas de pensionados en Roma, solicitaron del ministro de Fomento se ampliara hasta cuatro las pensiones de pintura, puesto que quedaron desiertas las dos plazas sacadas á concurso en la sección de arquitectura.

Atendiendo la petición, el ministro ha remitido á la Real Academia de San Fernando el expediente instruido para la transferencia de crédito de dichas pensiones, facultando al jurado para que en vez de dos proponga cuatro de los pintores que á su juicio merezcan por sus trabajos esta distinción.

El jurado se reunirá mañana, y una vez hecha la designación, se hará público su fallo.

Escríben de Buenos Aires que allí toma gran incremento el movimiento artístico. Durante el año corriente se calcula han llegado más de 4.000 cuadros, algunos de ellos de reputados autores.

El día 7 de Setiembre se ha inaugurado la Exposición española de pintura, cuya instalación ha costado la Cámara de Comercio, y dirigido el conocido pintor D. Federico Pereda, quien ha logrado reunir una escogida y numerosa colección de cuadros.

Entre ellos, los hay muy notables, distinguiéndose los remitidos de Roma.

Ascensos.

Han sido ascendidos á comandantes: el capitán empleado en la sección de Guerra y Marina del Consejo de Estado, D. Carlos Mas y Zaldúa, y el de artillería de igual graduación, empleado en la fábrica de armas de Oviedo, D. José Fernandez Ladreda y Miranda, y á capitán el teniente del primer regimiento de artillería de montaña, D. Alfonso Correa Oliver.

Reclamación justa.

Los individuos del cuerpo de policía urbana han elevado una instancia al ayuntamiento de Madrid en súplica de que, atendido lo exigido del sueldo que tienen, se les abone el importe de los capotes de invierno que reglamentariamente tienen que usar.

Parece que el ayuntamiento piensa disponer se atienda á este gasto con cargo al fondo formado con el tercio de las multas impuestas por infracciones de policía urbana.

La fiesta nacional.

Mayúsculo fué el escándalo que armaron ayer tarde los aficionados en la corrida de novillos dada en la plaza de toros de Barcelona.

Aparte de las desgracias que produjo el primer toro, que cogió á los banderilleros Belloto y Eusebio, resultando el primero con una tremenda cornada en el muslo derecho, y el segundo con un varazo en el muslo izquierdo, otro diestro, el Puchá, sufrió un platoon cayendo al suelo y produciéndose una herida en la sien de alguna importancia.

El tercer novillo no reunía condiciones de lidia, y el presidente ordenó se le castigara con banderillas de fuego. El público protestó de la orden, pues quería que la res fuese retirada al corral. La autoridad quiso sostener el acuerdo, y entonces se promovió un terrible escándalo. En pocos momentos llenó el ruedo de botellas, banquetas, ladrillos y lingotes. Centenares de espectadores bajaron al circo y retiróse la cuadrilla. La policía y la Guardia civil no podían dominar el escándalo.

Por fin el presidente, agotados ya todos los medios y en previsión de que ocurrirían desgracias, volvió de su acuerdo y ordenó que fuera retirado el novillo al corral, dando el espectáculo por terminado.

Y todos contentos.

Cádiz 7.—A las tres de la tarde de hoy, ha llegado á este puerto el vapor correo Buenos Aires procedente de Montevideo y Buenos Aires, sin novedades.

Habana 6.—Ha salido hoy de este puerto el vapor-correo de la compañía Transatlántica Antonio Lopez.

Julia Cervera tiene el gusto de anunciar á su clientela que acaba de llegar de París con las novedades de otoño é invierno. 7, Espoz y Miña, 7.

Con motivo de su quebrantada salud ha presentado la dimisión del cargo de decano de la facultad de medicina de esta Universidad el catedrático doctor Calvo y Martín.

Se indica para dicho decanato al catedrático Sr. Letamendi.

Entre carlistas.

Leemos en El Liberal:

«Se ha negado que el baron de Sangarren trate de inspirar un nuevo periódico leal, y siendo esto exacto, pudiera serlo también que en el próximo Noviembre apareciera un diario carlista en competencia con El Correo Español. Alguien ha pensado ya en ponerla como título El Guerrillero, y tiene su origen el pensamiento de su publicación en la resistencia que oponen buen número de leales á consentir que el Sr. Llauder ejerza lo que ellos consideran monopolio de la prensa tradicionalista.

Están, pues, los leales en su sitio como estaban los íntegros antes de su expulsión.»

Consules.

Se ha concedido el exequatur á D. Luis Falcon y Quevedo, cónsul de la República del Salvador en las islas Canarias, con residencia en Las Palmas; á D. Salvador Aranda y Graña, vice cónsul de la República Argentina en Vigo; á D. Manuel Lizarrity, cónsul de Honduras en San Sebastian, y á D. Alejandro Sanderson, vice cónsul de Colombia en la Habana.

También han sido autorizados: D. Manuel Pico, para agente consular de Francia en el Puerto de Santa María, y D. Emilio Aaton, para vice-cónsul de Dinamarca en Ferrol.

Noticias de Barcelona.

Anoche se verificó en el parque de la Exposición, que estuvo muy concurrido, la fiesta dedicada á S. M. el rey de Portugal.

En la plaza de la Industria encendióse un magnífico castillo de fuegos artificiales, y corrieron las aguas de la fuente mágica.

También fué obsequiado S. M. el rey Luis con una serenata, que las mesas corales enterpensas ejecutaron al pie del pabellón régio, á uno de cuyos balcones estuvo asomado largo rato el rey de Portugal.

El general Lopez Dominguez visitó ayer el Círculo reformista de Barcelona, negándose á hablar de política y á comunicarse con los periodistas.

—Hoy se habrá celebrado la cabalgata ó procesion cívica en honor de Cristóbal Colon.

—En el restaurant del Parque se ha preparado un banquete de 200 cubiertos, que ofrecerá el partido conservador de Barcelona á su jefe, el Sr. Cánovas.

—Los amigos del Sr. Balaguer obsequiarán á éste el miércoles con un banquete en el restaurant de Miramar.

Leemos en La Epoca:

«Un señor brigadier, de matiz muy liberal por cierto, y que acaba de hacer una visita á los distritos militares de Aragón, las Vascongadas y Cataluña, asegura hoy que en todos ellos había podido comprobar que, si bien en general eran simpáticas las reformas militares, en todos también era indudable el espíritu de la más completa disciplina y el sentido unánime de aguardar la solución que dé el gobierno con las Cortes.»

Instrucción de obreros.

Ayer, á las tres de la tarde, se verificó la solemne distribución de premios en el Centro Instructivo del Obrero á los alumnos sobresalientes.

Presidía el acto el diputado provincial, señor España, teniendo á su lado á los representantes de las asociaciones de enseñanza popular y á los profesores del establecimiento.

El secretario de estudios, D. Federico Calleja Gomez, leyó una curiosa Memoria relativa al estado de la enseñanza.

El profesor de geografía, D. Julio Campos, pronunció despues un discurso inaugural relativo á la educación.

El presidente entregó á los alumnos diplomas, libros y mapas, habiendo recibido algunos tres y cuatro premios.

El diputado á Cortes, Sr. Fabra y Floreta, y el presidente, Sr. España, pronunciaron eloquentes frases enalteciendo la educación del obrero y los beneficios que produce el trabajo.

Al presentarse un alumno, que es carpintero, á recoger cuatro premios, fué saludado con aplausos.

La repartición de premios se celebró en el nuevo domicilio social de la calle de la Flor Alta.

Los conservadores de Sevilla preparan un banquete para recibir al Sr. Cánovas á su paso para Huelva, despues de la expedición de Barcelona.

El presidente interino de la Cámara de Comercio de Madrid, Sr. Angolotti, autorizó ayer por telégrafo al presidente de la Cámara española en París para que comprara los terrenos necesarios para instalar la sección de España en la próxima Exposición.

Dice hoy La Regencia que el Sr. Romero Giron es partidario de que se lleven al Parlamento las reformas militares.

El gobierno de la Corona.

Como El Liberal haya lanzado cierto género de cargos contra el digno gobernador de la Corona Sr. Morés, contesta en esta forma El Anunciador de dicha ciudad:

«Un artificioso asunto que publica El Liberal acerca de la emigración clandestina en la Coruña, ha sido objeto de generales censuras entre las personas sensatas de esta capital, por el cúmulo de errores é inexactitudes que en el mismo se advierten.

Tenga entendido el colega madrileño que hoy en la capital de Galicia impera por completo la moralidad en las oficinas del gobierno civil, como jamás ha imperado; tenga presente también que en este puerto los emigrantes no se embarcan por alto como parece que así lo quiere dar á comprender; y por último, sepa asimismo el colega para su gobierno, que si se han dejado cesantes á dos guarniciones de orden público, no fué con el objeto de justificar aquello que que la cuarda quiebra por lo más delgado; no fué únicamente porque dichos guardias se habian hecho acreedores á la cesantía, según se resulta comprobado en el expediente que se inició al objeto.

Causa verdadera sorpresa que periódicos que gozan de tanta popularidad en España como El Liberal, lancen á los vientos de la publicidad noticias tales, desprovistas de todo fundamento y tan solo con el deliberado propósito de herir á rectos y probos funcionarios.»

EDICION DE LA NOCHE

Telegramas de la tarde

Viaje imperial.

Viena 7.—El Emperador de Alemania, acompañado de su hermano el príncipe Enrique, volverá á esta capital el 20 del corriente, regresando á Berlín el 28.

Las huelgas.

París 7.—Segun un despacho de Troyes, han cesado allí las huelgas.

Desde mañana, los operarios volverán á sus trabajos.

Discurso de Leon XIII.

Roma 7.—Los periódicos publican hoy el texto del importante discurso que el Papa pronunció ayer al recibir á los 150 jurisperitos católicos franceses, presentados por el obispo de Grenoble y por el conocido abogado Sr. Luciano Brun.

San Súdidad trata de la cuestion romana desde el punto de vista del derecho internacional, y reivindica enérgicamente los derechos de la Iglesia.

Afirma de nuevo que no hará jamás concesión alguna que pueda menoscabar los derechos de la Iglesia, y sostiene la necesidad del poder temporal.

Exhorta á los jurisperitos católicos á continuar defendiendo jurídicamente todos los derechos de la Santa Sede.

Preparativos en Roma.

Roma 7.—Han llegado á Roma más de cien periodistas extranjeros con motivo de la próxima venida á esta capital del Emperador de Alemania, quien será recibido aquí con pompa verdaderamente extraordinaria.

Agitación en Sérvia.

Viena 7.—A juzgar por las noticias que se reciben de la frontera de Sérvia, toma incremento la insurrección en aquel Reino, habiendo resuelto el gobierno declarar en estado de sitio algunos distritos militares.—Fabra.

Propaganda contra Italia.

Londres 6.—El periódico The Standard publica hoy un despacho de Constantinopole diciendo que ha producido muy buen efecto en las regiones oficiales de aquella ciudad el artículo publicado por el mismo diario acerca de los peñones y torres á que puede dar lugar la política seguida por el gobierno italiano en los asuntos exteriores, y particularmente respecto de Francia.

Añade que la conyunción de M. Sarrasin por los italianos y las miras poco disimuladas sobre la regencia de Trípoli que revela la última nota del señor Orsini, son juzgadas como una falta de consideración hacia Turquía.

Manifiesta que jamás ninguna otra potencia se ha permitido expresar de un modo semejante, lastimando la dignidad de la Sublime Puerta.

Emigración.

Londres 8.—Segun noticias de Buenos Aires, continúa la inmigración de europeos en la República Argentina, habiendo desembarcado durante el mes último cerca de 10,000 inmigrantes, la mayor parte españoles e italianos.

La revisión en Francia.—Tanteo de opiniones. París 8.—En el Consejo de ministros que se celebrará la semana próxima no se adoptará una resolución definitiva respecto del proyecto de reforma constitucional.

Entre tanto el presidente del Consejo se ocupará en investigar la opinión de los hombres más influyentes de los diversos grupos republicanos acerca de tan trascendental proyecto.

Son favorables al aplazamiento, además de la izquierda radical, una parte de la extrema izquierda y un centenar de diputados de la llamada union de las izquierdas.

En cuanto a Comencenau continúa observando una actitud ambigua e indefinida.

Ascienden á unos 200 los diputados que hasta ahora se han declarado propicios al aplazamiento, si bien declarando que en principio aceptan la revisión.

En cambio los oportunistas que son refractarios á todo proyecto de revisión, y las derechas que no aceptan ninguno que proceda de los radicales, parecen dispuestos á aprovecharse de esta cuestión para provocar la derrota del gabinete.

Se añade que el Sr. Floquet se persuade de que no puede tener mayoría en el aplazamiento de las reformas, entonces las presentará resueltamente á fin de no perder la popularidad entre los radicales y conservar la jefatura de éstos durante las próximas elecciones generales.

Oscilación en los valores.

París 8.—La Bolsa de hoy se presenta muy agitada. El 3 por 100 francés abre á 82'88, para bajar á 82'82.

El 4 por 100 exterior español muestra al principio mejor tendencia, subiendo 25 céntimos; pero despues pierde la ventaja ganada, volviendo al cambio de apertura.

En la Bolsa de Londres los fondos españoles ofrecen tambien al principio mejor tendencia.

Desgracia.

Nueva-York 8.—Durante la ceremonia de la colocación de la primera piedra de la iglesia polaca católica de Reading (Pensilvania), se hundió el tablado, recibiendo contusiones y heridas graves muchas personas.

El número de heridos pasa de 100.—Fabra.

Son verdaderamente tan ciertas las desgracias de la provincia de Almería, que el gobierno, á la vista de los datos recogidos, en cuanto regrese el Sr. Canalejas se ocupará en Consejo de ministros de esta cuestión, con el objeto de arbitrar medios y recursos para que el trabajo, la actividad y la confianza puedan volver el ánimo á aquellos, con justicia, afligidos habitantes.

En la próxima combinación de gobernadores, téñese por cierto que irá á Sevilla el Sr. Montes.

Para Zaragoza, Murcia y Granada, habían algunos periódicos de los Sres. Valderrama, Selles y Gamero.

Al gobierno de Gulpúzcoa, créese vuelva el Sr. Caballero.

Y para otros dos gobiernos que están en la combinación, hábiase de diputados de la mayoría.

A nosotros nos parece, que la mayor parte de lo dicho, no pasa de conjeturas.

Estamos conformes con estos conceptos económicos de La Regencia:

«Ha sido general en Europa el descenso experimentado por la producción de cereales. Si no se abrieran las puertas del continente á la importación de granos de los Estados Unidos, Brasil, Australia y Nueva Zelanda, el número más espantoso de escasez se enseñorearía de la mayor parte de los Estados europeos.»

Ayer visitaron al general Cassola, sus compañeros, los generales Moreno del Villar, Chinchilla y Daban (D. Luis).

De su dolencia, dice hoy El Imparcial:

«El general Cassola se encontraba ayer más molestado que en el día anterior, de la luxación que sufrió en el pie derecho al subirse al tren en Avila.»

Tiene el tobillo bastante hinchado, y segun opinión facultativa, no podrá salir de casa en coche ó diez días.»

Varios periódicos consignan hoy—y creemos que bien inspirados—que hasta el regreso de los Sres. Vega de Armijo y Canalejas, y hasta despues de la visita del rey de Portugal, no se tratará de las cuestiones pendientes.

El general Jovellar se inclina tambien al pro-

cedimiento parlamentario en las reformas militares.

Han salido hoy para Barcelona los Sres. Silveira (D. Manuel y D. Francisco) y conde de Torenó.

Esta tarde se ha reunido nuevamente, con el objeto de dejar terminada la propuesta de pensiones, la comisión provincial, continuando á última hora.

El Sr. Abascal ha pasado á informe de la comisión de Hacienda el expediente para la construcción de las diez Casas Consistoriales, siendo por tanto retirado de la órden del día para la sesión próxima.

El general Beranger, ha visitado hoy al señor Sagasta.

Las falsificaciones descubiertas últimamente en Jaen, son carpetas del empréstito de 175 millones, cuyo delito resulta haberse cometido hace años.

El Sr. Puigercerver, que tanto viene trabajando por el buen órden administrativo, está procediendo con energía para poner severo correctivo, sin perjuicio de la acción separada é independiente de los tribunales de justicia.

Academia de Jurisprudencia.—El Código civil.

La Academia de Jurisprudencia se propone solemnizar la publicación del Código civil.

Es posible que le haga celebrando una gran función religiosa, una sesión literaria y un banquete en el teatro Real.

Si se pueden vencer ciertas dificultades, la sesión literaria revestirá una solemnidad extraordinaria, y en ella será entregado el título de académico de mérito al Sr. D. Manuel Alonso Martínez.

Habana 6.—El gobernador general el ministro de Ultramar:

Van ingresando nuevos trabajadores en las fábricas de tabacos.

Sin novedad.

Ha salido el vapor correo Antonio Lopez.—Marin.

Santander 8 (10 50 mañana).—Procedente de Veracruz y Habana, fondeó en este puerto, á las seis y media de la mañana de hoy, el vapor correo Cataluña, conduciendo la correspondencia pública, cargamento de frutos coloniales, 57 pasajeros de cámara, 49 de la clase de tropa y dos confinados.

Desembarca la correspondencia pública, que saldrá por el correo de hoy, quedando la tripulación incomunicada durante su permanencia en el puerto. El equipaje y pasajeros desembarcarán despues de cuatro horas de ventileo.

En la calle de Bravo Murillo, á consecuencia de la rotura de una de las cañerías que conducen el agua de los depósitos del Lozoya, ha estado á punto de producirse un hundimiento, de no haber acudido pronto el gobernador civil y algunas brigadas de obreros reclamadas al Ayuntamiento.

Un ingeniero de la Compañía del Lozoya dirigió los trabajos, y á última hora ya se había podido lograr que las aguas, que habían socavado gran extensión de terreno por debajo de la calle, no siguieran minando los cimientos de algunas de las casas.

El Sr. Moret tambien se personó en la calle de Bravo Murillo desde los primeros momentos.

Para cubrir 14 vacantes de concejales del ayuntamiento de Cádiz, se han verificado ayer elecciones parciales, resultando elegidos 12 adictos, un demócrata y un conservador.

Hemos oido esta tarde que ha sido nombrado director de la Tabacalera, D. Amós Salvador.

Los federales.

La Asamblea federal ha celebrado sesión esta tarde, para discutir el dictámen que ayer quedó sobre la mesa acerca de las Constituciones regionales.

La comisión ha querido dar en su dictámen un patron ó modelo para la confección de las citadas constituciones, y aun cuando ha presentado sus opiniones por vía de consejo, ni aun de este modo las han tolerado muchos representantes celosos de la autonomía de sus respectivas regiones, llegando el de Galicia á decir que ellos organizarían la suya como quisieran y porque podían.

Despues de discutido el dictámen, antes de votar llovieron sobre la masa una porción de proposiciones incidentales y de no há lugar á deliberar, y á última hora quedaba el Sr. Vallés y Ribot demostrando que la comisión se había extralimitado en su encargo.

Es completamente inexacto que el nuevo jefe de la sección de la Obra Pia, Sr. García Santibáñan, haya propuesto, como anoche dice El Resumen, que se abran dos claraboyas en la parte del muro pintado al fresco por los Sres. Rivera y Plasencia.

Muy lejos de eso se ocupa, por iniciativa del señor ministro de Estado en estudiar la manera de dar más luz á dicha pintura por medio de reflectores, sin perjudicar en lo más mínimo á la fábrica del edificio.

BALANCE DEL DIA.

Como los periódicos convienen todos en que no volverá á reunirse el Consejo de ministros, para tratar de las cuestiones palpitantes, hasta el regreso de los señores Vega de Armijo y Canalejas, y despues de la visita del rey de Portugal, se ha establecido así como cierto compás de espera, que reprime al menos las impacencias por el desahuce que apetece el bondadoso público.

Todo, pues, se vuelve dar vueltas con distintos giros á los propios asuntos, y poco nuevo se oye que ya no se haya dicho hasta la saciedad.

El rey de Portugal no creemos esté en Madrid hasta el día 11; siendo probable que su permanencia en la corte dure tres ó cuatro días. Pero como los ministros estarán todos reunidos en Madrid antes de esta fecha, el primer Consejo que celebren el día 10 ó 11, se consagrará principalmente al estudio de los daños de Almería, y remedios que pueden aplicarse desde luego.

Mientras tanto, las fiestas que se están realizando en Barcelona, y la reunión allí de muchos hombres importantes de nuestros partidos, despiertan el natural interés; pues se cree que á la postre de todos los discursos que se pronuncien ó de todas las conversaciones que se tengan; despues que todos hayan hablado, se tendrá una idea aproximada de la actitud de cada cual; y decimos aproximada, porque no siempre los hombres, segun se advierte por las experiencias de la vida, proceden conforme á los pensamientos que expresan.

Cuando creímos que el gobierno francés tenía resuelto definitivamente abordar el problema de la revisión constitucional, nos encontramos ahora, segun los telegramas hoy recibidos, que M. Floquet, su presidente, viendo las dificultades suscitadas, cree prudente antes de tomar una resolución, explorar la opinión de los hombres importantes de todos los partidos, para proceder en su vista.

Los telegramas á que nos referimos describen la temperatura de los distintos grupos de la Cámara, de una manera, que hacen poco probable el triunfo del mencionado proyecto, si llegará á presentarse.

Ha continuado hoy bastante acentuada, la baja de nuestros valores, especialmente el 4 por ciento interior; el cual, aparte de la depresión de los días últimos, hoy ha perdido más de un entero.

El impulso de la baja viene de los mercados exteriores.

El Sr. Moret ha visitado esta mañana al general Cassola.

Tambien le ha visitado esta tarde el Sr. Sagasta; y por lo que hemos oido, si bien el general Cassola mantiene sus puntos de vista ya conocidos, hace justicia á la rectitud con que pueden sostenerse otras convicciones.

El Sr. Canalejas es esperado el miércoles. El Sr. Martos ha ofrecido hoy sus respetos á Su Majestad.

Tambien han estado en Palacio los generales Polavieja, Moreno del Villar y algunos de los recientemente ascendidos.

No ocurre nada más de novedad.

Cultes.

Santo de mañana.—San Dionisio Areopagita. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia.

Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora del Rosario en Santa Catalina ó en el Olivar.

BOLSA

COTIZACION OFICIAL DE HOY 8 DE OCTUBRE

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios, FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios. Lists various bonds and their prices.

Londres á 8 div., libra esterlina, 25'78 pesetas. Londres á 60 div., id., 25'60 pesetas. Londres á 90 div., id., 25'50 pesetas.

París á la vista, 1'45 de peseta por 100, beneficio al papel. París á 8 div., 1'40 de peseta por 100, beneficio al papel.

Resumen.

Signe dominado de la oferta del papel, y los telegramas extrajeros seusan bja sensible de nuestro 4 por 100; y como es consiguiente, los demás valores han sufrido tambien una depreciación bastante considerable, temiendo de contitir la falta de órdenes de compra, por manifestarse la baja con marcada firmeza.

El 4 por 100 interior al contado desde 72'25 ha descendido hasta 71'95, que es como cierra la hora oficial, despues de publicarse á 72'20, 15, 10, 05 y 72 por 100.

A fin de mes 72 por 100, 71'90, 95, 72'40, 30, 95, 25, 20, 10 y 05, en este órden.

El 4 por 100 exterior, 74 por 100, 74'80 y 20. El 4 por 100 amortizable, 86'80, 10 y 86 por 100.

Los billetes de Cuba, á 100'90, 101'10 y 101 por ciento. Las cédulas al 6 por 100, á 105, y las del 5 por 100 á 104'50.

Uno y medio por 100 han perdido tambien las acciones del Banco de España de su última cotización, quedando publicadas á 414'50.

Las acciones de Tabacos han quedado publicadas á 110 por 100, ó sea al mismo precio que cerraron el sábado.

Bolsin.

A las cinco.—4 por 100 interior fin de mes, 71'20; despues de la hora oficial ha perdido además 85 céntimos.

Partes telegráficas.

París 8.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, á 73 1/4. Despues, 73'21, 73'50 y 73'18.

Londres 8.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, á 72'18. Despues, á 72'84.

Temperatura.

La temperatura de hoy en Madrid, á la sombra, segun las observaciones de los ópticos Sres. Aramburo Hermanos (Príncipe, 12), es la siguiente: A las ocho de la mañana, 8º sobre 0.

A las doce de la misma, 16º sobre 0. A las cuatro de la tarde, 12º sobre 0. La máxima fué de 18º sobre 0. La mínima, de 5º sobre 0. El barómetro marca 711 milímetros. Buen tiempo.

Espectáculos para MAÑANA.

Comedia.—T. 2.º—A las 8 1/2.—Los burgueses de Pontarcy (estrupo).

Príncipe Alfonso.—A las 8 1/2.—Tiple en puerta. —A las 9 1/2.—La Cruz Blanca.—A las 10 1/2.—Detalles para la historia.—A las 11 1/2.—Certámen nacional.

Lara.—1.ª serie.—T. 1.º impar.—A las 8 1/2.—La sonámbula.—A las 9 1/2.—Puff.—A las 10 1/2.—La ducha.—A las 11 1/4.—Segundo acto.

Martin.—A las 8 1/2.—Un gallo de Madrid.—A las 9 1/2.—Meters en honduras.—A las 10 1/2.—Las pisgas de Madrid.—A las 11 1/4.—Ya somos tres.

Imprenta de EL CORREO, á cargo de F. Ferrnades. San Gregorio. 6

(Obre. 8) FOLLETIN DE «EL CORREO» (F. 18)

FLORES DE HASTÍO

XXXIV

Largo tiempo anduvieron sin ver nada más. Y despues oyeron un gran ruido, que partía de una casa cerrada: una música infernal, gritos y risas. Escucharon; hablaban francés allí dentro—y también bretón!....

Llamaron; pero no les abrían. Entonces derribaron la puerta á golpes.—Los recibieron con los brazos abiertos. Una habitación semiárabe. Cuatro negros, enteramente desnudos, tocaban con castañuelas de cobre y un tambor un aire de la Nubia. Y al son de aquella orquesta, una docena de parejas de zuayos y marineros bailaban pausadamente, cogidos por la cintura;—los zuayos tenían puestas las camisas de los marineros, y éstos las gorras de los zuayos. Cuando los cuatro negros, estenuados, hacían señal de detenerse, los bailarines les enseñaban el puño, y los otros continuaban, desesperados de su impotencia....

Entonces quisieron ellos también vestirse con la ropa de un zuayo, para tomar parte en la diversión. Uno rubio y corpulento se ofreció voluntariamente, y cada uno de los tres bretones le dió en cambio una pieza de su traje.

Por último, salieron juntos, hacia la media noche, despues de haber bebido, sin pagarlo, un litro de un aguardiente tan fuerte, que quemaba como fuego. En aquel momento eran cuatro, con el compañero adquirido nuevamente, y empezaron otra vez á errar por las calles, más borrachos que nunca....

XXXV

Era la una de la madrugada, y se encontraban, sin saber cómo, en lo más alto de la Kasbah. Estaban sentados sobre las rocas, á la entrada de un bosque de eucaliptus, cuyas hojas agitaba de cuando en cuando un soplo de viento.

Por encima de ellos estaba la ciudad árabe, y más abajo la ciudad cristiana, ambas dormidas; los últimos gritos, los últimos cánticos de la orgía acababan de terminar. La antigua Kasbah, protegida por la majestad y los pudores de la noche, se rehacía sobre sí misma y se recogía en el pasado. Se veían las entradas de las calles centenarias, que iban á perderse en las obscuridades profundas. La luna alumbraba con palidez serena los grupos de construcciones moriscas, que conservaban, á pesar de su antigüedad, una blancura misteriosa, y que parecían habitaciones encantadas. A lo lejos se extendía la mar, gris perla, con las luces de las embarcaciones.

Todas las exhalaciones humanas habían cesado con los olores de las drogas, de las tabernas y de las prostitutas. No había entonces más perfume que el de los naranjos, con no sé qué otro olor fresco y rejuvenecedor que subía de la campiña.

El aire tenía esa calma tibia y esa transparencia de las noches de Argelia; un soplo de viento que se levantaba á intervalos regulares, como la respiración de las cosas, hacía remover detrás de ellos las ramas del bosque. En aquel estado tranquilo, soñaban con todas las mujeres que habían visto en las casas viejas, ó en las paredes de azulejos, y que cantaban «Dani dan» batiendo las palmas y haciendo gran ruido con las sortijas y los brazaletes. Soñaban también con sus tres compañeros vascos, que habían abandonado en medio de ellas; y se preguntaban si no sería posi-

ble, buscando bien, encontrar aquella puerta, y volver á socorrerlos.

Ivon se acordaba de Bretaña, de las grandes costas de granito, donde soplaban el viento húmedo del Océano, y de las nieblas grises extendiéndose como largos velos sobre la inmensidad del mar alborotado y de los grandes paisajes taciturnos del país céltico. Todo aquello, visto desde Argelia, estaba pálido como una visión lánguida; suave y triste como una poesía del Norte. Y despues recordaba el país de León, la llanura plateada y florida, amarilla por las aliagas en flor; y el campanario, al despertar, elevándose en la planicie sobre el fondo dulce y melancólico del cielo bretón.... Cierta resplandor se destacaba de su clara inteligencia; le daba vergüenza de haber estado borracho, y se pasaba las manos por la frente como para arrancar de delante de sus ojos el velo pesado del alcohol.

XXXVI

En aquel momento se oyó rodar un carruaje que subía de la ciudad. Se iba aproximando, y al fin pasó cerca de ellos. Era una especie de carretilla, un gran cofre negro, como para conducir cadáveres; estaba arrastrado por dos hombres, que se apresuraban con aspecto de haber cometido alguna falta. Un gemido partió de aquella arca cerrada. Entonces se levantaron todos.

XXXVII

—¡Eh! ¡A esos!—¿Qué es lo que lleváis ahí, ocultándoos en la noche?

—Unos perros, señores marineros—respondieron los que pasaban con una carcajada. Aquello era sencillamente el carruaje que conducía á los perros errantes.

Pero al movimiento que ellos habían hecho y al ruido de su propia voz, aquellos fanta-

seadores se habían convertido de nuevo en simples marineros borrachos, y sintiendo de pronto por aquellos pobres animales una piedad simpática, una ternura de borrachos, exigieron que los pusieran en libertad y se suscitó una disputa.

XXXVIII

La discusión no fué larga: cinco minutos despues, el cochecillo continuaba su camino; pero eran los marineros los que lo empujaban, cantando su canción favorita, y los perros sueltos seguían saltando y locos de gozo á sus amigos, lamiéndoles las manos. La carreta marchaba alegremente, dando vaivenes sobre las piedras, y dentro de ella iban los dos hombres encerrados, bajo llave, en el cofre de los animales....

XXXIX

Joli balcinier, veuz—tu naviguer? Joli balcinier, Joli balcinier.

Los pasaron hasta la mañana, cantando primero Joli balcinier, y despues para cambiar:

Tiens bon, Marie Madeleine, Tiens bon, Marie Madelon!

XL

Por último, los arrojaron cerca de Bab-Azoum, sobre un montón de basura.

XLI

Entonces reconocieron aquellas calles y quisieron aproximarse al punto donde la víspera habían desembarcado. Llegaron á los barrios de mala fama, llenos de guardias italianas, que están próximos á la marina. Comenzaba á hacer frío. No había amanecido aún; pero, sin embargo, ya se abrían algunas tabernas

CONTRA LA TISIS.

Gran descubrimiento. Para el primer grado, **Antisepsis del Dr. Audet** (2 pesetas caja). Para el segundo y tercer grado, **Pildoras Antisépticas del Dr. Audet** (10 pesetas caja). Son estos medicamentos la última palabra del tratamiento de la tuberculosis. Han curado a los de tisis bien comprobada en el tercer período: sudores, falta de apetito, expectoración purulenta, tos, úlcera en gusano, caquexia, etc. Pedir en los notables medicamentos en las boticas. Se remiten por correo, previo el visto de su importe al Instituto Médico del Dr. Audet, Peñayo, 42. —Apartado de Correos, núm. 23, Barcelona.—Venta en Madrid, Cárneo, 41, botica.

14, PRINCIPE, 14. ALMACEN DE ALFOMBRAS 14, PRINCIPE, 14.

Inmensos surtidos acaban de recibirse en dibujos especiales y grandes novedades en terciopelos, bruseles, moquetas y fieltros. Género inglés especial para pasillos, recibimientos y cuartos interiores.

TELÉFONO 1.200

14, PRINCIPE, 14

TELÉFONO 1.200

A LOS LABRADORES

La Compañía Agrícola y Saquera de Fuente Piedra expone franco de porte y de saquero en toda estación de ferrocarril ó puerto de España sus acreditados abonos minerales tan conocidos ya de los labradores y mediate cuyo empleo los barbechos son inútiles, pudiendo sembrarse todos los años y habiéndose obtenido cosechas del 44 por simiente en el trigo y de 66 en la cebada, según prueba la cartilla instrucción que remitimos gratis á quien lo desee.

Al remitir los abonos, la Compañía certifica y garantiza su composición exacta.

Precios en toda España:

Abonos completos: **AZADO** para cereales y huertas; **POTÁSICO** para viñas, olivos, patatas, etc.; **potásico antiséptico** para naranjos, limoneros y frutales á 32 pesetas los 100 kgs. Abono completo fosfatado, 80 pesetas los 100 kgs. Abono especial para la caña de azúcar, á 34 pesetas los 100 kgs.

Depósito en las principales capitales de España.

GIMNASIO DE LA VIUDA VIGNOLLES REINA, 14

Clases especiales para señoritas, de 12 1/2 á 2 de la tarde.



GRANDES ALMACENES DEL Printemps

Pídase

El **MAGNIFICO ALBUM ILUSTRADO** redactado en Español ó en Francés, encerrando 554 dibujos inéditos de Vestidos, Confecciones, Artículos para señoras, Trajes para Caballeros y Niños etc., como también la nomenclatura de todos los tejidos de Sederías, Lanerías, Indianas, Pañerías Telas de hilo, etc., etc.; que

Acaba de salir á luz

Y que remitimos GRATIS Y FRANCO á quien nos lo pida en carta franqueada dirigida á **MM. JULES JALUZOT & C^{ie}** á Paris.

Se envían igualmente gratis, las muestras de todos los tejidos de componen los inmensos surtidos del **PRINTEMPS** (Especificarnos bien las clases y precios.)

Casas de reexpedición en **IRUN** (España) y **HENDAYA** (Francia).

Todo pedido, cuyo valor llegue á 50 pesetas, es expedido *libre de portes* contra desembolso, ó sea á pagar al recibir la mercancía, á cualquier estación del Ferro-Carril, mediante un recargo de 5 o/o sobre el total de la factura ó *libre de portes* y de derechos de aduana mediante el de 25 o/o.

Nuestras Casas de reexpedición de Irun y Hendaya están especialmente encargadas de las formalidades de la Aduana y de la reexpedición de los bultos, que llegan siempre al punto de destino sin necesidad de que nuestros parroquianos se cuiden de nada.

LOS GRANDES ALMACENES DEL **PRINTEMPS** DE PARIS NO TIENEN SUCURSALES ni en Francia ni en España

CHOCOLATES, CAFES Y TES

MATIAS LOPEZ

MADRID-ESCORIAL

Premiadas en todas las Exposiciones á que han concurrido

¡XIJASE LA VERDADERA M R A

OFICINAS

Calle de la Palma Alta, núm. 8 —Madrid

Exposicion Internacional de 1875. — Mencion honorable.

NO MAS CANAS

TINTURA INGLESA INSTANTANEA

LA UNICA para tener los Cabellos y la Barba en todos los colores, (castaño claro, castaño oscuro, pelo moreno y negro), SIN DESENGRASAR antes de su aplicacion. — Se garantizan los efectos.

ARGENTINA, POLVO DE FLORA, para blanquear el cutis, ALBINE BLANCO DE LAIS, para hacer desaparecer las pecas. ALCIBIADA, pomada para dar brillante á los cabellos, después de haberse aplicada la tintura.

CASA DESNOUS, perfumista, 102, Rue Richelieu, Paris. EN TODAS FARMACIAS, PERFUMERIAS Y BAZARES DE ESPAÑA

TALLERES DE JOYERIA VENTA

excepcional de riquísimas alhajas, brillantes, perlas, rubies, esmeraldas, zafros y demás piedras preciosas que á precios exclusivos vendemos por mayor y menor en esta casa fábrica de joyería.

La perfeccion y economia que esta casa tiene acreditada en la construccion y reforma de aderezos, collares, diademas, coronas y toda clase de joyas, ha hecho que sean tantos los pedidos y encargos recibidos durante el mes anterior que nos han obligado á ensanchar los talleres y aumentar hasta 32 el número de los operarios.

Los modelos y dibujos que mensualmente se reciben y la compra directa en los principales centros productores de toda clase de piedras preciosas, unido á la maquinaria y demás elementos de fabricacion, permiten que toda compra ó encargo hecho en esta casa resulte con una prontitud y economia grandisimas.

Con las anteriores ventajas y la gran existencia de toda clase de pedrería suelta, las diversas máquinas que á la vista del público funcionan y la práctica de muchos años, colocan á estos talleres en primer lugar, y únicos en España que pueden competir con los más importantes del extranjero.

CASA FUNDADA EN 1868
2, PRADO, 2, PRAL.

Licor del Abadía de Chelme



Fabricado tan aguadiente de Cognac es el mejor y más digestivo de las licorosas de mesa.

Pídase en los mejores cafés y ultramarinos vinos y licores.

ELIXIR DIGESTIVO DE PEPSINA

DE GRIMAULT y C^a, Paris.

La Pepsina posee la propiedad de reemplazar en el estómago el jugo gástrico que le falta y que debe efectuar la digestion de los alimentos. Emplada en forma de Elixir cura ó evita:

- las Malas digestiones,
- las Náuseas,
- la Jaqueca,
- los Eructos de gas,
- las Gastritis,
- las Gastralgias,
- los Calambres de estómago,
- las Hinchazones del estómago,
- las Enfermedades del hígado.

Hace cesar los vómitos de las señoras encintas, fortifica á los ancianos y á los convalescentes, facilitando sus digestiones y su nutricion.

Cada frasco lleva la marca de fabrica, la firma GRIMAULT y C^a y el sello del gobierno francés.

SÁNDALO MIDY

Farmacéutico de 1^a Clase en Paris

Estas cápsulas cortan los flujos en 48 horas, suprimiendo el Copaiba, la Cubeba y las Inyecciones.

Depósito en Paris, 8, rue Vivienne y en las principales Farmacias

Recompensa de 16.600 fr.

Seis Medallas de Oro.

QUINA-LAROCHE

ELIXIR VINOSO

El Quina-Laroche no es una preparacion vulgar, sino el resultado de constantes estudios y de muy serios trabajos, los cuales han valido á su autor las mas altas recompensas. Reunir la totalidad de los principios de las tres Quinas y hacer un Elixir muy agradable hasta para los mas delicados: tal es el secreto de la superioridad bien afirmada del Quina-Laroche, por haber facilitado la cura de las afecciones del estómago, de la inapetencia, de la anemia, de las fiebres tenaces, etc.

Paris, 22, rue Drouot, y en todas las Farmacias de esta localidad.

REPRESENTANTES

Faltan aun varios en diferentes capitales y pob sciores para una acreditada Compañía con sueldos hasta de 1000 pesetas: dos admóstradores con 12.000 rs. y con secretaría particular y escribiente y obradores con 7.000 rs. Se garantizan todos estos de locaciones y asunto; se admiten impositores y se cobra dinero con garantías. Dirigirse con sellos al propietario director, Aduana, 26, triplicado, principal, de 3 á 5, Madrid

COLOCANDO

sobre la muñeca izquierda el Escudo febrifugo americano de Diaz se cura rápidamente las intermitentes, cotidianas, tertanas y cuartanas. Curs así mismo, la fiebre merilla, siguiendo las instrucciones del prospecto. Véase á 8 pesetas, en todas las principales farmacias y droguerías. Depósito: Madrid, Compañía Ibero Universal; Barcelona, tres B. Buñil y Compañía; Salamanca, farmacia del Dr. Heredia.

YA PUEDE

el público ver en lámparas parecidas al colosal surtido que presenta la antigua lampistería de Marin. Así apreciará los económicos precios de dicho artículo, y también los de lampistería y batería de cocina. Excelente petróleo sin olor, á domicilio.

Se alquilan y venden dos hotelerías. Ferriz, 66 y 68 dp. en el acreditado colegio de señoritas elemental y superior establecido en la calle de Valverde, 16, han dado principio las clases por mañana y tarde el día 8 del pasado Setiembre, como en años anteriores.—16, Valverde, 16

Se hace toda clase de tarjetas tipográficas

Gran centro de alquiler y venta

Silleros, gabinetes, despechos, comedores, etc. Sillas de rejilla de todas clases. Concepcion Jerónima, núm. 7.

ÚLTIMA PUBLICACION DE EL COSMOS EDITORIAL

MI HERMANO IVES

POR
PIERRE LOTI

VERSION CASTELLANA
(DE LA DÉCIMA EDICION FRANCESA)

DE ANTOLIN SAN PEDRO

Copioso en descripciones, abundante en cuadros de costumbres, este libro de Pierre Loti tiene todo el encanto de la novela y todo el atractivo de un libro de viajes; es decir, á un tiempo sirve de entretenimiento y estudio.

Explicase así, y con justicia, la gran aceptación que ha logrado en Francia, donde van ya agotadas numerosas ediciones de MI HERMANO IVES.

Forma el tomo 107 de la Biblioteca de El Cosmos Editorial, y se vende á 2 pesetas 50 céntimos en rústica, y 3 pesetas encuadrado en tela, en la casa editorial, Arco de Santa María, 4, bajo, y en las principales librerías.

FABRICA DE GUANTES DE FERNANDO URIARTE

El dueño de esta acreditada fábrica participa á su numerosa y distinguida clientela y al inteligente público, que en vista de que muchas tiendas de esta plaza han introducido el artículo de guanterías, sin conocer en lo más mínimo sus detalles, con precios muy baratos, al parecer, esta casa ha decidido y puesto en fabricacion porque es fábrica efectiva, los tan nombrados guantes ingleses cosidos con torzal sedé, y no con hilo como la mayor parte, y el verdadero **cordeón inglés -Beuton-Fermelt-**, al precio desde 2'50 ptas.

En **GUANTE NEGRO**, es difícil la competencia con esta FABRICA, porque ni se rompen ni destiñen, siendo únicamente blancos por dentro y dejando la mano completamente blanca y suave.

Para señoras, guante tan falsísimo como el primero que pueda hacerse por ser extra, siendo sus precios (en su clase) módicos, á causa de que no queremos las baraturas extremas que necesariamente se han de basar en la mala calidad de las pieles ó en deficiencias en la confeccion.

Competencia á las imitaciones.

Tudescos, 1, entresuelo

(casi esquina á la plaza de Santo Domingo)

GOUDRON GUYOT

ALQUITRAN GUYOT
Licor concentrado y dosificado

El **GOUDRON GUYOT** sirve para preparar instantaneamente el agua de alquitran, mas eficaz y agradable para los estómagos delicados. El purifica la sangre, aumenta el apetito, restablece las fuerzas y es eficaz en todas las enfermedades de los pulmones, en los catarros de la vejiga, y en las afecciones de las mucosas.

El Goudron Guyot ha sido experimentado con gran éxito, en los principales hospitales de Francia, Bélgica y España.

Durante los grandes calores y en tiempos de epidemias, se hace con el la bebida mas higienica y preservadora. Un solo frasco sirve para preparar doce litros de la mas saludable de las bebidas.

El Goudron Guyot **AUTENTICO** se vende en frascos que llevan en sus etiquetas la firma

escrita con tres colores:

Venta por mayor en la mayor parte de las Farmacias.

FABRICACION POR MAYOR
La casa L. FRERE et C^{ie} TORCHON
19, rue (calle) Jacob, en Paris.